

Je povolovány a potvrdovány byly úcty, jen když nesly potvrzení od dotčeného zřizovatele, že sčoby přijal. Sam se nikdy o pravosti účtů neprosvědčil. Nenapadlo jej nikdy, že se přilíc mnoho spotřebuje. Počátkem roku 1892 byl řídící nespokojen a vánoš a ohlodal a účtováno dle váhy železniční. Ani když v listopadu 1891 účtováno bylo za ten měsíc za 741 tun dodaných, nena padlo jej, že se mnoho spotřebuje. Neví, že by se byla mouka neb uhlí dodávané vážilo, nýbrž přijímala se za pravou váhu v účtu udaná. — Přetruc sekretáře státuho C. C. Caldwell svěděl, že knihy vykazují, že se vyplátilo za uhlí pro blázince z. 1887 \$11,502; z. 1888 \$9,835; z. 1889 \$12,284; z. 1890 \$14,390; z. 1891 \$13,375; z. 1892 \$10,226. — Dan Hopkins, nástupce Dorgana, svěděl, že jen statci a zdraví věšnévé byli na stavbě zaměstnáni a jsou schopni vykonati práce dvě třetiny co dělník. Pak několik svědků bylo povoláno, dokázati, jak členové komise pro obecne pozemky a budovy jsou prací přetíženi. Ze zápisu knihy javilo se, že za dva roky bylo odbýváno 62 schůzí, avšak blížeším ohledáním seznáno, že ve většině pozve jeden neb dva členové byli přítomni. Sekretář komise železniční měl svědčiti o práci, která je členům uložena, ale doznal, že sekretáři všechnu práci sami vykonávají. Ku konci povolán byl pekař z blázince, který svěděl, že vždy sám všechnu mouku přijmal, všechny účty obyčejně potvrdzoval a na správnou dodávku dohlížel. Když přivezeno bylo mouky méně než bylo udáno v účtu, tedy účet nepotvrdil, až druhý den, když chyběl dodána. — Ve středu svěděl konduktor vlaku č. 27 a nechtěl vědět o odvázení kar nesložného uhlí od blázince zpět do města. — Architekt Tyler předložil plány, dle nichž prý přístavek k blázinci byl stavěn, však specifikace nebyly žádné. Stavitel Beindorf z Omahy pak podroben dlouhému výslechu. Dovozoval, že svědectví architektů a stavitelů o ceně stavby je nízké a vypočítal, že mohla stavba přístavku ke káznici státi \$37,809 46. V křížovém výslechu doznal, že kdyby se vše stavivo počítalo v těch cenách, o jakých svědčeli jiní svědci, že v Lincoln jsou obvyklými, jsou jeho počty přespříliš vysoké. On totiž počítal ceny libovolné a ne skutečné, jen aby hodné se napočítalo. Podobným svědkem byl stavitel Grant z Beatrice. Ten vypočítal, že stavba taková může přijít na \$38,651.95. — V čtvrtek svědčeli v impeachmentu architekti o ceně práce. Fisher z Omahy svěděl, že dle jeho výpočtu stála by stavba přístavku ku káznici \$38,584.43, Coote udával sumu na \$37,882.51. Oba udávali cenu staviva dráže, než svědčeli majitelé lomů a doznali, když by cena kamene byla taková, jak udávali svědci jiní, že by jejich výpočty byly nižší. — V pátek povoláni za svědky obžalovaní úředníci sami. Svědčeli všichni o množství a různosti prací, jež jsou jim uloženy, an mimo povinností v úřadech státních jsou členy různých komisí. Dále svědčeli, že nad ústavy státními jsou superintendenté, kterým správa úřadů těch je svěřena a jejich povinností jest nad správou bděti; ti že přijímají potřebné zásoby a jen účty obsahující od nich potvrzení, že zásoby odvedeny byly, povolovány jsou k výplatě. Svědčeli, že osobně není jim možno dohlížeti na dodávky potřeb a že tudíž nemohou se o všem dobře přesvědčiti. — Státní výstava bude se letos odbývat v dnech od 8. do 15. září. Kdo si přeje, může obdržeti zdarma objemný seznam premií výstavních, s pravidly atd., když si dopíše o "State Fair Premium List" na sekretáře: Hon. R. W. Farnas, Brownville, Neb.

— Billie Jansen uhořela maštal Johna Jansena a v ní uhořelo 15 koní. — U Fillmore Mills ve West Blue fene utopil se při koupání hoch jménem Harvey Bender. — Mlýn ve Spring Ranch, Clay Co. postavený před 20 lety, vyhořel minulý týden. Ztráta obnáší \$15,000. — Ve Fairmont byli zatčeni dva Italové, cestující s medvědem, na obvinění, že stříleli po jednom vlaku. — V Nebrasse jsou ženské reditelny do úřadu okresního školozorce a máme takových letos v úřadech 19. — V Beatrice vypukl v pátek večer oheň následkem převrzení lampy v budově na rohu Court a 4. ul. a způsobil za \$800 škody. — V Louisvillu, žaluje Karolina Andersonová hostinské Metz Bros. na \$5,000 náhrady, že prodávali opojných nápojů jejtmu muži, který se oddal pití a zanedbává obchod, přišel na mizinu. — U West Point zmizela koncem dubna 13letá Mina Schademanova a minulý týden nalezena její mrtvola v řece Elkhorn. Má se za to, že se utopila z omrzlosti, an prý musila moc pracovat. — Papežský legát Satolli zeptá se do Lincoln k vyšetřování biskupa lincolnského, nýbrž pověřil biskupa omalškého, aby střížnosti proti kolegovi lincolnskému vyšetřil, což má se diti tento týden. — Dobytkářství se vyplácí. Jeden farmer v Adams Co. nakoupil za \$600 prasat minulý podzim, skrmil jimi 2000 bušů kukuřice a prodal prasata za \$2009, tak že zpeněžil kukuřici po 95c. buš. — V Lincoln byl v polovici min. týdne poplach. Roznesla se zpráva, že spořitelna Nebraska Saving Bank je nejistá a po tři dny vkladatelé pilně své vklady brali ven. Však banka vyplácela jako by nic a tím se vkladatelé upokojili. — Z Clarkson došla nás následující smutná zvěst: V sobotu večer o 8. hod. postihlo ohromné neštěstí milého přítel p. Frant. J. Lepšu. Byl totiž v banku a chtěje vytahati prázdne patrony z revolveru a snad neopatrností revolver vystřelil. Střelen je do levé strany prsou. Kulka vytáhnuta ze zad, jela po žeburu. Lékaři doufají, že jej vyléčí. — Pozorujeme, že z ohlavení schuylerské Kotvy "vypadlo" jméno p. J. E. Kroupy, který od podzima byl redaktorem časopisu toho. Pan Kroupa má nepopratelné žurnalistické schopnosti a nepochybně, že jim platnosti zjedná. — Velmi důležité pro školní úřadnky rozhodnutí učinil státní školozorce. Až posud bylo obyčejem, že staří školní úřadnky najímali učitele pro budoucí školní rok. Však státní školozorce rozhodl, že školní úřadnky nemají právo najímati učitele pro školní rok, který nastane až po jejich odstoupení. — Státní rybářská komise nasazuje nyní ve vodách nebrasských násadu rybí a sice má k tomu účeli 13,500,000 štik a 1,000,000 pstruhů. V únoru nasazeno bylo 2,500,000 pstruhů. Násada je dva týdny stará. Kapry budou se nasazovat až na podzim. Kdo by si násady do svých vod přál, obdrží ji zdarma, když o ni požádá u State Fish Commission, South Bend, Ind. — Ex-senator Van Wyck raněn byl minulý týden mrtvicí. Hned v úterý min. týden pocítil prvé její účinky. Ve čtvrtek vydal se na cestu do Nebraska City, však cestou dostavilo se ochromení levé strany těla, tak že musil být domu dovezen a lékařská pomoc povolána. Leží povážlivě nemocen a jest-li životem vyvázne, jsou přece jen dny jeho

působnosti sečteny. Van Wyck jest jednou z nejvýznamnějších osobností ve státě. Svým jednáním v zájmu lidu v senátu zjednal si nepopratelných zásluh, ač často a nepochybně právem, vytýkáno bylo mu, že jednání jeho nebylo prosto sobectví. V posledních letech ovšem utrpěl mnoho na pověsti tím, že zastával se i těch nejdemagogičtějších neomyšlů, jež strana populistů vedle zásad dobrých do svého programu přijala. — Lupiči vypálili pokladnu v závodě C. K. Spearmana, v Papillion a sice v pátek večer. Náhodou tam nebylo peněz a proto museli za vědek vzíti několika poštovními známkami. — V neděli obdržela západnější část Nebrasky a v noci na pondělek a v pondělí východní část hojně a potřebně déšť, který trval po 10 až 12 hodin a mřaty provázen byl krupobitím. — V Chadron vypukl v sobotu večer požár ve mlýně a poškodil tří v obnosu asi \$3000. Škoda je kryta pojištěním. — Přibytěk Johna Fogtha, bydlícího osm mil od Ord, sesul se v neděli ráno a pohrobil rodinu pod troskami. Jedno děvče 11leté při tom zabito a otec s hochem poraněn. **NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.** **Nehoda.** Dne 20. t. m. udála se v Chicagu před Washington Hall, kde se ženské kongresy odbývají nehoda. Plošina tam z prken zbudovaná pojednou povolila a ženy, jež v známém počtu se tam nacházely sřtily se s výšky dvanácti stop. V přístří chvili ozval se křik kol kolem a několik raněných žen bylo vytaženo z trosek. Na štěstí nikdo se nezabil. V programu se pak pokračovalo jako obyčejně. **Chcějí oloupiti vlak.** Opětný pokus učiněn byl pověstnou rotou Starrovou, jež přepadla dne 19. května vlak dráhy Santa Fé nedaleko Ponca, Oklahoma. Byl vlak to osobní a jakmile přihnal se na udané místo vystoupili čtyři maskovaní lupiči, nasadili ručnice i žádali na konduktérovi Glozierovi, aby zastavil a vydal jim peníze. Vlak byl zastaven, avšak konduktér nedbal i kázal strojvedoucímu, aby plnou parou vyjel. V tom objevili se čtyři spolkoví vojníci, již na vlaku se náhodou nalézali na plošině, tasili revolvery a lupiči po nich stříleli. Vojní střelbu opětovali, vlak se hnul a lupičům ujel. Nikdo nebyl poraněn. **Lesní požáry.** V okolí Lake City, Michigan řádí lesní požáry, jež dne 21. května vznikly v dřevařském obvodu Louis Sandse a sice odpáldne. Z 60 dělníků tam zaměstnaných uniklo jich 49, ostatní jsou buď mrtvi, aneb těžce popáleni. Osm dělníků uchýlilo se do prázdné studně, myslíce, že tam budou nejbezpečnějšími. Za chvili rozpoutal se živel nad hlavami jejich a nešťastníci všichni uhořeli, jsouce v pravém slova smyslu ve studni té upečení; veškeré nářadí dělníků, několik koní a stanů rovněž bylo zničeno. — Lesní požáry řádí též směrem severozápadním od městečka Cadillac, Michigan. Farma jistého Andersona vyhořela, nedaleko Tustinu, též několik pil a závodů dřevařských padlo píamentům za obět. Žena Andersonova a dvě děti uhořely. Škody jsou veliké. **Přistěhovalců přibývá.** Statistická úřadovna ve Washingtoně udává výkaz, že v deseti měsících, končících 30. dubnem, přibýlo do přístavů Spojených Států 453,958 přistěhovalců a sice 43,823 Italů, 96,686 Němců a Slovanů, 38,031 Švédů a Norů, 34,031 Irčanů. V minulém roce obnášel počet přistěhovalců 334,825 osob. Dále

musí se uvážit, že mnoho osob přistane ku břehům americkým v Kanadě a odtud po železnici teprve jedou do Spojených Států, tak že počet přistěhovalců v celku jest ještě větší. **Zastřelen v soudní sni.** Col. Brown, předseda Lebanon Natural Gas Co. zastřelil Samuela Wesnera, vynikajícího právníka v Danville, Ind., dne 20. května a sice v soudní sni, přímo před stolkem soudce. V jistém přítomní měli oba prudkou pátku právní a Wesner při nastalé přestávce dělal si z Browna žofky. Ten postoupil k němu, slovo dalo slovo a Brown tasil konečně revolver a Wesnera střílel. Vypálil naň dvě rány. Wesner skončil na místě. Tři, když Brown vytáhl bambitku tasil děku a Brown prý střílel právě v té chvili, kdy Wesner děku naň napřáhl. Brown byl ihned zatčen a uvězněn. **Kořaleční trust má na kahánku.** V sobotu dne 20. května dostal kořaleční trust v Chicagu velikou ránu. Několik velikých vinopalen a šrem, jež až dosud byly členy trustu, oznámilo, že z trustu vystupují a vedou si své vinopalny dle nejlepšího svého uznání a vědomí. Veliká firma bratří Wollnerů z Peorie rovněž vystoupila. To stalo se jedině proto, že některé firmy, jež byly členy trustu nedostávaly nájemné ze závodů svých od trustu slibené. **Příjka za oplátku.** Jak v Číně pohlíží na zákon Gearyho nejlépe vysvětlá z toho co praví reverend J. S. Baldwin, metodistický misionář v nebeské říši po dvacet roků usedlý, jenž prohlásil, že vykázati se může díky o výrocih vysokých čínských hodnotářů, že vláda čínská jest odhodlána v přispě, že by pobyt neregistrovaným Číňanům ve Sp. Státech byl zakázán, Čína ve své říši Američany též trpět nebude. A kdo by se jí mohl pak konečně diviti?

Osudná přibývá
Vyhličky, že pozemky Sioux Jižní Dakotě budou záhy obsazeny všichniho varšataji. Tak dne května přibýlo 65 povozů do Ch. berlain a na všech byli osad. Jil na pozemcích těch se us. chť. Nejlepší pozemky oné vace jil jsou zadány.
Vichřice v Dakotě.
Ze Sioux Falls, J. D., sdělu se dne 23. t. m., že po celé části státu brozná řádila vich. jež veliké způsobila škody na st. ních a farmách. Vichřice trá. několik hodin v Sioux Falls, dison, Mitchell, Letcher, Sa. Montrose a Pipestone. Tak Yankton, Chamberlain, Pierre, A. deen a Watertownu, kde i usazení jsou, způsobila vich. mnoho škody.
Chci šest milionů.
Náčelník Čerokýž přijel dn. t. m. do New Yorku, aby vyp. tam pro soudruhy své \$6,640. Příjka ta uzavřena býti má. něžtky na Wall ulici a sice n. kladě smluv, jež ve Washing. byli Čerokýž a podepsány a j. kmen ten postoupil za \$8,595, pozemky své v čerokýžském pásm. Obnos ten bude jim ve lhůtách v. placen.
Konečně.
Auditor Moore vydal pojištění společnosti Farmer's Union Insurance Company certifikát, aby moh. znovu obchod započeti a tím je. společnosti vrácena všechna práva výsady, jichž dříve požívala a jež. byly proti zákonnitě odebrány. A. Společnost tato nemá žádné škod. ohněm způsobené nezaplacené. Jno. ní její se páčí na \$110,000, a p. vinnostmi daleko menšími, než je. její hotovost. Každý z 6,000 p. dílníků v této společnosti se zají. zaraduje nad vrácením všech ps. této společnosti. 6-1h
W. L. WILLARD, TAJ. Grand Island, Neb 3. května 1896

V NÁRODNÍ SÍNI
na rohu 13té a Williams ulici,
čepje se stále jen nejlepší
ORIGINAL BUDWEISER
— ze světoznámého St. Louiského pivovaru ANHEUSER BUSCH.
Tě nejlepší lhoviny a doutníky. — Síl pronajímá se divadla, plesy a zábavy. Tě síl pro schůze spolkové.
Jos. Havlíček, majitel, roh 13. a Williams ul., Oma
ZTADir

Navštivíte světovou výstavu v Chicagu
Pakli ano a chcete-li se ubytovat na pákném, pohodlném a společném místě, 801a hotelu pana
Jana K. Dlouhý-ho,
578—67má ulice, jen 300 kroků od světové výstavy (od St. Island ave.) na západ.
Hotel tento jest u samé výstavy a návštěvníci ušetří mnoho nejmností, neb doprava z města jest nedostatečná. Výstavu jest z o. viděti. Ceny velmi mírné a obsluha poctivá.
Než pojedete, dopište mi o podrobnosti.
Z města vezměte zvýšenou dráhu až na 63. ul. a Stony Island ave.
JAN K. DLOUHÝ,
578—67th St., Chicago, Ill.

ANTON PTÁČEK
BRUNO, NEBRASKA.
Obchodník se zbožím střížním, grocerií, obuví, atd.,
Mám na skladě hjnou zásobu oděvů pro muže, jinochy a dítky ve v. levných cenách; mohu součtžiti s každou firmou v cenách a střího. obuvi pro pány, dámy, jinochy, děvčata a dítky.
Klobouků mám úplnou zásobu všech tvarů a bar.
Dále mám nevyčerpatelnou zásobu módního zboží pro dámy a d. zvláště látek na šaty, ozdob, bílých látek. Zvu každého, aby si moji zá. prohlédl, at již koupí neb ne. Grocerie všeho druhu. Patent. všeho druhu a mám zkrátka na skladě vše, co lze najíti v první tř. obecném obchodu. Pošta v té samé místnosti. Máslo, vejce drů. všechny farmerské výrobky se vyměňují za zboží v nejvyšších tržních cen. 49—1f
Ant. Ptáček, Bruno, Neb